



1月3日，在沙特首都利雅得，沙特外交大臣朱拜尔在记者会上讲话。新华社发

中方高度关注 沙伊交恶事态发展

据新华社北京1月4日电(记者 靳若城) 对于近日沙特与伊朗两国交恶，外交部发言人华春莹4日表示，中方高度关注事态发展，对有关事件可能激化地区矛盾感到担忧。

巴林宣布与伊朗断绝外交关系

据新华社利雅得1月4日电(记者 王波) 麦纳麦消息：巴林外交部4日宣布，巴林断绝与伊朗外交关系，并责令伊朗外交人员48小时内离境。

阿联酋宣布降低与伊朗的外交级别

据新华社阿布扎比1月4日电(记者 安江) 阿拉伯联合酋长国政府4日决定，将阿联酋与伊朗外交级别由大使级降为代办级，同时减少伊朗在阿联酋的外交人员人数。

苏丹宣布断绝与伊朗外交关系

据新华社喀土穆1月4日电(记者 李紫恒) 苏丹外交部4日宣布，苏丹断绝与伊朗的外交关系，以抗议伊朗示威者冲击沙特驻伊朗大使馆的行为。

俄罗斯愿当沙特伊朗“调停人”

俄罗斯媒体1月4日援引消息人士的话说，俄罗斯对于近日沙特与伊朗交恶表示遗憾，愿意担任帮助两国解决纠纷的调停人。

印度驻阿富汗领事馆遭袭

新华社喀布尔1月3日电(记者 冯之磊 赵乙深) 阿富汗官员3日说，阿富汗北部城市马扎里沙里夫的印度领事馆当晚遭袭，数名武装分子试图攻入领事馆未果，随后与警方展开交火。

1月4日，在阿富汗北部城市马扎里沙里夫的印度领事馆附近，阿富汗国民军士兵在清剿武装分子的行动中警戒。新华社发

因沙特阿拉伯驻伊朗使馆遭冲击，沙特1月3日宣布断绝与伊朗的外交关系，勒令伊方外交人员48小时内离境。伊朗外交部发言人安萨里4日说，沙特宣布与伊朗断绝外交关系是巨大的错误，此举只会进一步激化矛盾。

沙特宣布与伊朗断交

沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔3日在首都利雅得举行的记者会上宣布这一决定，“沙特将断绝与伊朗的外交关系，要求所有伊朗外交人员……48小时内离开”。



1月2日，位于德黑兰的沙特驻伊朗大使馆内冒出火光和浓烟。据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，示威民众2日晚在沙特驻伊朗使馆前高喊抗议口号，有人向使馆内投掷燃烧弹。几名抗议者闯入使馆内，打砸门窗，并在楼内放火。现场浓烟滚滚。伊朗警察和安全人员随后驱散示威人群，控制住现场局势，逮捕数名抗议者。新华社发

沙特与伊朗恩怨录

曾经断交 1979年，伊朗宗教领袖霍梅尼领导的伊斯兰革命推翻了巴列维王朝，伊朗伊斯兰共和国成立。但对此，逊尼派大国沙特担心，伊朗会向周边国家输出什叶派革命思想，扩大自身的影响力。

印度东北部发生6.7级强震

印度东北部地区1月4日凌晨发生6.7级地震，迄今已造成至少6人死亡、上百人受伤，一些房屋和基础设施遭不同程度损坏，部分地区电力中断。

法军战机摧毁叙境内IS一土制火箭弹制造厂。新华社巴黎1月3日电(记者 郑斌) 法国国防部3日发表新闻公报说，法军战机当天凌晨空袭摧毁了极端组织“伊斯兰国”(IS)在叙利亚一个制造土制火箭弹和储存武器的工业设施。

安倍新年首会记者 内政外交有“盘算”

日本首相安倍晋三1月4日召开新年首场记者会，称2016年将在“国家建设”“世界经济的未来”等领域发起“新挑战”。

内政：推动修宪 显露野心

身为首相和自由民主党党首，安倍眼下正积极备战可能于今年7月举行的参议院选举，力争打破自民党每隔9年都会在参议院选举中遭遇惨败的“魔咒”。

外交：力促缔约 力求突破

提到与中国、韩国的关系，安倍表示，2015年11月中日韩领导人会晤时隔3年再度重启以来，日中、日韩关系正逐步“正常化”。

印度东北部发生6.7级强震

印度东北部地区1月4日凌晨发生6.7级地震，迄今已造成至少6人死亡、上百人受伤，一些房屋和基础设施遭不同程度损坏，部分地区电力中断。

法军战机摧毁叙境内IS一土制火箭弹制造厂

新华社巴黎1月3日电(记者 郑斌) 法国国防部3日发表新闻公报说，法军战机当天凌晨空袭摧毁了极端组织“伊斯兰国”(IS)在叙利亚一个制造土制火箭弹和储存武器的工业设施。